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Ata da 43" (Quadragésima terceira) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) Legislatura/2021-2024 

Aos vinte e trés dias do més de setembro do ano de dois mil e vinte e um (23/09/2021), as 19h15m, 
reuniram-se na Camara de Vereadores do municipio de Pinhdo, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador 
Rogério Santos da Silva, o 1° (primeiro) Secretario Marques Matheus Tavares Menezes, o 2° (segundo) 
Secretério Fabiano Batista dos Santos e os vereadores Cosme Rochão da Conceigéo, Edson Gil dos Santos, 

Elson Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas, José Allysson Bispo dos Santos e Klebson dos Santos 
Costa. Havendo quérum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE- O 
senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1° (primeiro) Secretario fizesse a chamada dos senhores 
vereadores e em seguida a leitura da Ata da 41* (quadragésima primeira) sessdo, que apos ser lida, foi 
discutida e aprovada pelos vereadores presentes. O Presidente solicitou que fizesse a leitura das matérias a 
serem apresentadas e a inscrigdo dos senhores vereadores. Indicação n® 049/2021: “Indico ao Poder 
Executivo que realize a recuperação das ruas quando a Deso executar suas respectivas obras para 
melhoria dos seus consumidores, tendo em vista que existe um termo de colaboragdo entre Deso e 
Prefeitura Municipal ”; Indicação nº 050/2021: “Viabilizar a Construgdo de uma passagem molhada no 
Riacho Rio dos Negros, na estrada vicinal do Povoado Espinheiro no Municipio de Pinhdo ligando o 
Povoado Maritd, Municipio de Paripiranga no Estado da Bahia”; Indicação nº 051/2021: “Instalações 
de Cdmeras de monitoramento nas saidas para Frei Paulo, Simdo Dias, Pedra Mole, Povoados Rajas, 

Lagoas, Beija Flor de Cima, Escolas Municipais, Pogos Artesianos e Vigilantes na Sede do Municipio™. A 
palavra foi atribuida ao vereador Cosme Rochão o qual saudou a todos, fez a leitura e comentou sobre as 
indicagdes de sua autoria e a necessidade da execução para o bem da populagdo. José Allysson Bispo 
parabenizou Cosme pelas matérias e franqueza nas palavras; Allysson relembrou que a instalagdo de 

cameras na cidade era uma das propostas da ex-prefeita, mas não foi efetivada e espera que seja atendida 
pelo atual, ciente que precisa de recursos e organização para execugio. O vereador ainda comentou sobre a 
outras duas indicagdes citadas e se expressou sobre a questdo da Deso referindo-se as restauragdes dos 
paralelepipedos, e que o setor juridico não foi notificado pela empresa em relagdo ao Bairro 25 de 
Novembro. Klebson se pronunciou sobre sua indicagdo e espera ser aprovada e atendida pelos 
administradores, e parabenizou Cosme pelas indicagdes, ressaltando sobre o assunto das instalagdes das 
câmeras no municipio. Não havendo mais oradores, o presidente passou para Ordem do dia. ORDEM DO 
DIA — Em primeira única discussdo e votação - Indicagdes nº 049, 050 e 051/2021- Aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICACAO PESSOAL - A palavra foi concedida ao 
parlamentar Cosme Rochão, que agradeceu pela aprovação das suas indicagdes, relembrou que na gestdo 
passada alguns vereadores realizavam cobrangas, exigiam rapidez na execução ¢ atualmente não acontece 
o mesmo discurso. Sobre a reunião com representantes da Deso, Cosme falou que segundo o funciondrio 
da empresa, existe um termo de colaboragdo com a Prefeitura de Pinhdo, no qual a Prefeitura realiza o 
servigo e desconta nas faturas do órgão, além de passar outras informagdes relevantes discutidas na reunido, 
como exemplo: a gestdo colocar outras caixas d'água em outros pontos da sede e povoados, e a propria 
Deso abastecer esses reservatorios. Allysson pediu a palavra e relembrou de situagdes ocorridas na gestão 
anterior que foram prometidas e ndo cumpridas, e que a gestão atual tem quatro anos para realizar as 
demandas. Allysson ainda comentou sobre sua auséncia na reunião entre vereadores e representante da 
Companhia de Saneamento de Sergipe, mas que esta fazendo sua parte para uma possivel reunido com o 
Presidente da empresa. Cosme reafirmou que as indicagdes são de extrema importancia independentemente 
que esteja na pauta da gestdo. Edson Gil argumentou positivamente em relagdo as matérias expostas e falou 
que existe um acordo entre Prefeitura e Deso, como também ¢ necessario recursos para execução das obras 
€ espera que se tenha um avango na receita do proximo ano. Edson também comentou sobre a indicação nº 
050/2021 o qual sera muito viavel entre as comunidades dos municipios citados e para quem trafega pela 
localidade. O vereador ainda explanou sobre outras estradas vicinais que estão em pauta na gestão a fim de 
melhorar a logistica dos transportes e mais agilidade nas viagens. Elson Fernande sugeriu ao Presidente que 
solicite documentos sobre o acordo entre Prefeitura ¢ Deso para concretizar o que foi mencionado na
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reunião no dia anterior; falou da importância das proposições apresentadas desde que haja recursos para 

atendê-las. Elson exprimiu sobre recursos financeiros e doações que chegam ao município, e existe pessoas 

que por não compreender como funciona a distribuição, não valorizam os benefícios, e acabam expondo 

discursos maldosos e com desrespeito aos mais necessitados. Fabiano aprovou as indicações, mas 

relembrou que na gestão passada não foi colocado câmeras na cidade com foi prometido; parabenizou 

alguns secretários e suas equipes pelas ações realizadas, em destaque as pastas da saúde e a de obras; 

lembrou dos assuntos tratados na reunião, mas espera mais soluções para a real situação, Heraldo Chagas 

valorizou as indicações, em especial a nº 050/2021, e argumentou que as proposições são prioridades e 

pensando no bem da população, além de frisar sobre a indicação da instalação de câmeras e seguranças no 

município; concluiu falando do termo de colaboração ja citado anteriormente fazendo relação com a 

indicação nº 049/2021 de autoria do vereador Klebson. Elson sugeriu a palavra e pontuou sobre sua fala 

anteriormente, referindo-se à solicitação de documentos comprobatórios do termo de colaboração. Heraldo 

afirmou que se estiver faltando documentos é de responsabilidade do gestor executivo em realizar 
cobranças. José Allysson Bispo falou sobre o plano de saneamento básico aprovado na gestão passada; 

mencionou sobre suas lutas através de reuniões em relação ao abastecimento de água e das cobranças sobre 

a recuperação da pavimentação em algumas ruas do 25 de novembro; explanou sobre o termo de 

colaboração e frisou sobre a importância da Deso notificar a Prefeitura dos locais que irá realizar suas obras; 

Allysson falou da sua postura política e que estará a favor de projetos que favoreçam a população, e 
esclareceu que é necessário fazer o saneamento básico em alguns locais da cidade, mas que, ainda há tempo 

para que o poder executivo possa atender as necessidades e anseios do povo pinhãoense. Klebson lamentou 
por trazer indicações e ser mal interpretado devido as cobranças a gestão, afirmando a necessidade de 

apresentar projetos e demais proposições, o qual é importante para o administrador; Klebson disse que 

atualmente a gestão não faz reunião com a comunidade do 25 de novembro após o pleito eleitoral do ano 
passado, relembrando de ruas que necessitam de recuperação, prejudicando o trânsito de veículos e 

pedestres. Heraldo pediu a palavra e salientou que não houve falta de respeito entre os pares vereadores e 
sim discordâncias sem fugir do perfil de cada parlamentar, e a intenção é ajudar a gestão. Klebson citou 
que se houver algum documento pendente tanto na Deso quanto na Prefeitura, que algum vereador apresente 

para melhores esclarecimentos. Allysson explanou que a falta de respeito que comentou foi referindo-se 

em sessões de legislaturas passadas. Klebson expôs que não é preciso ter muito estudo para reconhecer as 
necessidades do povo e compreender a realidade de cada família. Não havendo mais oradores, o Presidente 
declarou encerrada a presente sessão, marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões, Câmara 
Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 
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